

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 1933 года

№ 61
(7316)
ЧЕТВЕРГ
22
МАЯ
1980 года
Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам



Веру Захаровну Коровину на фабрике «Кузбасс» по праву называют мастером высшей квалификации. Трудится она резчиком ленточной машины и всегда перевыполняет сменную норму. Коровина владеет не только передовыми методами труда, имеется у нее еще одна особенность — это любовь к технике. Вера Захаровна в совершенстве знает устройство и эксплуатационные особенности ленточной машины и не допускает аварийных ситуаций.

Рациональное использование рабочего времени и бережливость также положительно влияют на выполнение государственного плана и обязательств.

НА СНИМКЕ: работница фабрики «Кузбасс» В. З. Коровина.

Фото А. Сокова.

Вести с шахты «Алардинская»

ЦЕЛЬ БЛИЗКА

63 тысячи тонн угля сверх плана отправил потребителям в нынешнем году участок открытых работ, а от начала пятилетки эта цифра составила 630

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Стабильно и высоко производительно трудинет в нынешнем году коллектив участка № 4 (начальник Е. А. Рах-

тыс. тонн). Коллектив близок к цели — выполнить пятилетний план к своему профессиональному празднику — Дню шахтера. Все экскаваторные бригады работают ритмично и ежемесячно перевыполняют плановые задания.

манс) — добывчики на месяц опережают плановые задания и имеют на сверхплановом счету от начала года почти пятьдесят тысяч тонн коксующегося угля. Среднесуточная нагрузка за 4 месяца составила 1 800 тонн.

бой, проходчики уверенно набрали нужный темп: 20 мая коллектив бригады рапортовал о досрочном завершении плана первого полугодия. От начала года пройдено 1 125 п. м. выработок, из которых около трехсот метров — сверх плана.

В. АЛТАЕВ.

ДОСРОЧНО

Бригаду Ю. В. Шкурина всегда отличала большая работоспособность, высокое качество проведения горных выработок. Не изменяет своему принципу этот дружный коллектив и в нынешнем году. Переходя на дни в новый за-

ПЛАН ВЫПОЛНЯЕМ, НО...

*Боимся
тревогу!*

бой похвалил заслуживают очистные звенья В. С. Бочарова, Н. И. Новикова, а также ремонтное звено, возглавляет которое М. П. Иванов.

Наши горняки намерены и дальше не снижать темпы в труде, довести ко Дню шахтера сверхплановый счет угля до 13 тысяч тонн, и успешно выполнить годовые обязательства. Однако достигнуть этой цели будет нелегко. Дело в том, что комплекс 1-МК старый. Запчастей к нему нет. Стойки механизированной крепи приходится часто менять, так как ремонтируются они в ЦЭММ

Когда в начале года обсуждались обязательства инициаторов городского соревнования, нам обещали дать новый комбайн ГШ-68. Однако, до сих пор на шахту он не поступил.

шахты «Зыряновская» некачественно. Особую тревогу вызывает комбайн КШ-1НГ. В связи с тем, что лаву № 620, в которой мы сейчас работаем, «поджигает» и уменьшается мощность пласта, приходится подрубать кровлю на 10—15 см. Повышается нагрузка на комбайн, которую он не выдерживает. Не исключена возможность выхода комбайна из строя. А это, естественно, приведет к срыву добычи угля и выполнения обязательств.

Г. ФИЛИМОНОВ,
начальник
участка № 16
ш. «Капитальная».

ОТЧИТАЛИСЬ РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ

Апрель для работников учреждений культуры был насыщен мероприятиями, посвященными 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Они работали под девизом: «Ленин, Партия. Октябрь».

Во всех клубах состоялись Ленинские чтения, с показом хроникально-документальных фильмов, проведены вечера чествования победителей ленинской трудовой вахты, утренники для детей.

Библиотеки города провели месячник ленинской книги, в результате которого заметно увеличилась

выдача общественно-политической литературы, улучшились в целом показатели работы библиотек.

Преподаватели музыкальных школ и учащиеся с лекциями-концертами «Ленин и музыка» выступали перед школьниками общеобразовательных школ.

Все кинотеатры города выполнили месячный финансовый план.

На прошедшем совещании в отделе культуры горисполкома подведены итоги ленинского месячника. Названы лучшие учреждения — это клуб шахты «Шушталепская».

ДК «Энергетик» г. Калуга, клуб «Октябрь», кинотеатр «Спартак», централизованная библиотечная система, музыкальная школа № 65.

На совещании также шел разговор о повышении качества проводимых мероприятий, об активизации культурно-просветительной работы на агитплощадках, о подготовке к пятому традиционному празднику песни, который будет праздноваться в День советской молодежи.

О. ГУСЕВА,
заведующая отделом культуры горисполкома.

С добродушной славой

Надежно закрепляет о себе добрую славу коллектива магазина № 2. Как и прежде, в этом году работники прилавка уверенно взяли старт на выполнение государственного задания. Уже в этом месяце они перевыполнили майский план на 10 тысяч рублей. Без нарушений и замечаний от покупателей работают продавцы всех отде-

лов магазина, но лучше всех трудятся девушки из комсомольско-молодежного коллектива: Т. Морозова, А. Валюлина, О. Сахнюк, Г. Хайрутдинова. Лучшими отделами здесь по праву считаются — бакалейный и хлебный, которым заведует Е. И. Мухитдинова.

Н. НАДЕЖДИНА.

БОЛЬШОЙ И НУЖНЫЙ РАЗГОВОР

каждой партийной организации».

На семинаре также выступил инструктор промышленно-транспортного отдела ГК КПСС А. Н. Золотов. Он говорил о тех задачах, которые должны решать партийные организации по вопросам улучшения техники безопасности на предприятиях города.

О наглядной агитации, ее высоком значении этого раздела пропагандистской работы говорил в своем выступлении второй секретарь ГК КПСС В. Я. Измаденов. Большую часть своего выступления В. Я. Измаденов посвятил борьбе с пьянством и алкоголизмом на предприятиях нашего города. Выступающий дал четкий анализ состоянию дел, подчеркнув при этом роль парторганизации в борьбе с пьянством.

В работе семинара принял участие первый секретарь ГК КПСС Д. А. Кравцов.

Н. КУРБАТОВ.

МЕТАЛЛ — ДЛЯ БАМА

На красочно украшенном автобусе с плакатом «Прими, Родина, наш подарок!» пять самых активных участников операции «БАМу — пионерские поезда» из школ города выехали в г. Новокузнецк на 22-ую областную плавку, посвященную 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В этой областной плавке участвовали пионеры 17 городов и 14 районов Кузбасса. Было отмечено — пионеры нашего города перевыполнили план сбоя металлом: вместе со 80 тоннами они собрали 130 тонн, за что городская пионерская организация была награждена грамотой обкома комсомола.

Особо хочется отметить дружины школ № 15, 29, 32. Школе № 15 был вручен ценный подарок — радиола, а ученику 7 класса школы № 32 Мише Черданцеву — личный подарок. Отрадно, что пионерия нашей страны шестой год помогает БАМу в поставке пионерских рельсов. В день своего праздника дня рождения Всесоюзной пионерской организации пионерия страны, как всегда, рапортует Родине, партии, комсомолу о своих делах: операция «БАМу — пионерские поезда» завершена. Выполнены поручения, которые вожатый — Ленинский комсомол дал организациям юных ленинцев, но марш пионерских отрядов: «Пионеры всей страны делу Ленина верны» уверенно шагает по стране.

В. БЕКШАЕВА,
внешт. корр.

Новости партийной жизни

ШАХТА «ШУШТАЛЕПСКАЯ»

Здесь на заседании парткома был обсужден вопрос о работе с трудящимися по месту их жительства. С информацией о ходе подготовки агитплощадок к новому сезону, о тех недостатках, которые имели место в прошлом, о пути их преодоления выступил секретарь парткома В. В. Татарченко. О важнейших направлениях идеологической работы сегодня говорил в своем выступлении заместитель секретаря парткома Р. Р. Зеленковский.

На заседании парткома были утверждены заведующие агитплощадками. Это помощники начальника участка И. В. Лосицкий и главный геолог шахты И. А. Чижик. Были утверждены также советы агитплощадок, в состав которых вошли представители всех организаций и учреждений, которые расположены в зоне агитплощадок. Члены парткома рассмотрели и утвердили план политico-массовой работы по месту жительства трудящихся.

СГПТУ-45

О мероприятиях партийной организации по усилению воспитательной работы, по предупреждению правонарушений среди учащихся говорили на своем собрании коммунисты училища. Директор училища А. И. Иванов рассказал о положении дел, отметив при этом, что целенаправленная работа всего педагогического коллектива позволила добиться в этом направлении определенных результатов. Улучшилась дисциплина, снизилось количество правонарушений. Однако сказать, что все проблемы решены, еще нельзя. Выступающий подчеркнул настоятельную необходимость улучшить все разделы воспитательной работы, используя для этого как апробированные методы, так и все новое, передовое. На заседании выступили коммунисты Л. И. Курдюков, В. И. Баток, поделившиеся опытом работы. В частности, Л. И. Курдюков рассказал о работе совета профилактики, которым он руководит.

ТЕПЛОВОДОКАНАЛ

На открытом партийном собрании коммунистов тепловодоканала состоялся большой деловой разговор о том, как улучшить дисциплину труда, снизить текучесть кадров. С докладом перед собравшимися, среди которых были бригадиры, старшие кочегары, председатели участковых комитетов, выступил председатель местного комитета И. И. Шабалин. Его выступление дополнил директор ТВК Ю. П. Агеенко.

По обсуждаемому вопросу выступали многие коммунисты. Начальник участка т. Панышев заострил внимание собравшихся на том, что прогулы в основном делают молодые рабочие. В связи с этим он предложил усилить воспитательную работу именно среди молодежи, развивать движение наставников. Начальник участка т. Кохан поделился опытом своей работы. Участок, возглавляемый им, не имеет прогулов, неизменно занимает первые места в социалистическом соревновании. Вот почему выступление т. Кохана было заслушано с большим вниманием. О необходимости быть более требовательным к нарушителям трудовой и производственной дисциплины, об улучшении работы совета профилактики и товарищеского суда говорила в своем выступлении председатель местного комитета участка № 7 т. Хен.

С предложениями, направленными на улучшение дисциплины труда выступали на собрании коммунисты тт. Суязова, Ромашова, Логинов, Ерофеева и другие. По обсужденному вопросу собрание приняло соответствующее постановление.

ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

Здесь состоялось партийное собрание с повесткой «Роль комсомольской организации в воспитании коммунистического мировоззрения и высоких нравственных качеств у учащихся». С докладом по этому вопросу выступил секретарь комсомольской организации техникума т. Щуров. Среди выступающих были т. Трофимова (зам. секретаря комитета комсомола), т. Бекешева (член партбюро), т. Шуленкова (директор техникума, член партбюро, ответственный за работу комсомольской организации), т. Гольцман (заведующий горным отделением).

Все выступающие отметили, что комсомольская организация техникума проводит большую работу по воспитанию учащихся. Регулярно стали выходить стенные газеты, интересно, творчески работает клуб «Философ», созданный при комитете комсомола техникума, лекторская группа. Говорилось на партсобраниях и о недостатках. В частности, критике подверглась работа учебной комиссии.

К. НИКОЛАЕВ.

Внимание — стенной печати

На городской конкурс стенных газет была представлена всего одна: «Строитель» из Алардинского шахтостроительного управления. Этой арифметики не изменили даже устные напоминания и телефонные звонки руководителям партийных организаций предприятия. «Строитель» остался в гордом одиночестве. После Дня печати была сделана «разведка»: принимают ли стенгазетчиков на предприятиях всерьез? Она больше чем огорчила.

На шахте «Шушталепская» с праздником не поздравили даже редактора многотиражной газеты. На шахте «Капитальная» редактора многотиражки наградили подарком, но о стенгазетчиках — помощниках парткома — не вспомнили. Словом, на предприятиях этот праздник прошел незамеченным. Вот она конкретное внимание к стенным газетам и тем, кто делает их!

Исключение составляют швейная фабрика «Кузбасс». Здесь на-

шли время и подвести итоги собственного конкурса стенгазет, и поощрить редакторов.

Свою «забывчивость» партийные руководители ничем не объясняли, что говорить-то?

Не удивительно, что у газеты «Строитель» не оказалось соперников. Сравнивать ее не

щена газета от 25 марта текущего года. Весь номер — это анализ деятельности молодого предприятия в свете решений данного Постановления. Рассказ о производственных достижениях, замыслах, идеологическом обеспечении успехов — вот стержень номера. Он

П. М. Довгоша.

— Мы утверждали редакторию в составе трех человек, — ответил он.

Но это не было реабилитацией. Третий пост терян (это видно по всем вышедшим газетам). Потерю не заменило только партбюро.

— Какое внимание уделяете редактории?

— На заседаниях партбюро мы обязательно включаем в план выпуск стенгазеты, оговариваем тему, — ответил П. М. Довгоша.

И — все. А этого мало. Стенгазета делается двумя руками. Это обединяет ее. У «Строителя» нет авторского актива. Все материалы безымянные (считай написаны редакторами). И шаблонны. Они страдают общими фразами. Эти пробелы че восполнить активностью и добросовестостью ю. В. Г. Руснака и А. Денисова. Вот в чем помочь бы партбюро. Тогда бы «стеновка» стала настоящей газетой. Пока же она только внешне красива.

ЖДЕМ ДЕТЕЙ В ГОСТИ

С приходом весны ярко зазеленели аллеи нашего городского парка. Работники проката обновили, отремонтировали весь инвентарь. Покрасили карусели, скамейки и оградки. Убрали старую листву, подмели дорожки — словом навели порядок. В День Победы в парке собралось много детей, да и взрослых. Сколько радости и веселья было в тот день у нас!

В день рождения пионерской организации в парк пришли пионеры всего города. Для них бесплатно работали все наши аттракционы: качусь, лодочки и самолеты.

Начинается лето, и мы с радостью ожидаем у себя детей.

Л. НАРСЕЕВА, заведующая прокатом.

С ЗАДАНИЯ НЕ ВЕРНУЛСЯ



Никак не могу забыть одного сибиряка — 18-летнего лейтенанта Михаила Ульябина.

В нашу часть (на Карельском фронте) он прибыл после военного училища. Его сразу назначили командиром стрелкового взвода. Это был самый молодой ко-

мандир. Неунывающий, находчивый, красивый, лейтенант Ульябин быстро завоевал авторитет среди бойцов, вскоре его назначили командиром разведвзвода батальона.

В 1943 году наша часть была в активной обороне. То и дело проводились разведывательные операции. Это поручалось и Михаилу Ульябину. И он часто приводил «языка» с той стороны.

Разведка с боем... Эти операции всегда возглавлял командир разведвзвода командир Ульябин. (В то время я был командиром взвода связи, и мы держали связь с разведчиками). Много раз лейтенант Ульябин водил своих разведчиков в тыл врача, был ранен, но от отправки в госпиталь отказался. А однажды Миша с задания не вернулся. Убитого лейтенанта разведчики вынесли к своим.

Короткая была жизнь Миши, но он успел совершить подвиг, сделать так много для Родины,

которую горячо любил. И мы, его друзья и товарищи по оружию, тогда поклялись отомстить врагу.

Миша был очень общительный, веселый, сильный и так красиво мечтал о будущем. Приходили ему письма из родных мест от родителей, знакомых. Особенно он радовался письмам Ани Шабалиной, с которой разлучила война.

В вашем городе Миша учился, отсюда в октябре 1941 года ушел на фронт.

Пусть мой короткий рассказ о молодом разведчике Ульябине юные следопыты впишут в страницы истории, впишут в свою память, в сердца: он отдал самое дорогое — свою жизнь за светлое будущее, о котором мечтал. Отдал жизнь за сегодняшнее мирное время и счастье.

В. РАКИН,
ветеран Великой
Отечественной войны.
г. Собинка,
Владимирской обл.

Экзамен

14 мая в Новокузнецке прошел зональный конкурс выпускников фортепианных отделений детских музыкальных школ.

От нашей школы № 20 в нем участвовали четверо. С Почетной грамотой вернулась домой Марина Пономарева (класс преподавателя М. Емельяновой). Она завоевала первое место.

Эта победа на конкурсе дает Марине право на зачисление в музыкальное училище без экзамена.

Награждена Почетной грамотой и Лена Булгакова (класс преподавателя В. Столярной).

М. МАТРЕНИН,
преподаватель
музыкальной
школы № 20.

● В КИНОТЕАТРЕ «Спартак» состоялась премьера кинодрамы «Отец и сын». Фильм этот — экранизация одноименного романа известного писателя, лауреата Государственной премии СССР Георгия Маркова, несомненно войдет в сокровищницу советского кинематографа.

О чём он? — О трудных годах становления советской власти в Сибири — далеком глухом уголке России. Он — об энтузиазме первых коммунаров, которые строят новую жизнь и жертвуют своей жиз-

ПРЕМЬЕРА

nung ради светлого будущего богатого сибирского края, его забытого и угнетенного народа.

Мастер широких эпических произведений Георгий Марков и здесь прослеживает развитие во временном пространстве, включая в действие два поколения — отцов и сыновей.

Признанные мастера советского экрана Иван Лапиков, Вадим Спирidonов, Людмила Хитя-

ева создали целостные образы. А широкий формат, яркие краски, интересные операторские решения усилили эмоциональный потенциал произведения.

Кинопремьеру проводила заведующая отделом обслуживания городской центральной библиотеки Л. В. Громотник, интересно рассказавшая и о творческом пути Георгия Маркова, и об экранизации его произведения «Отец и сын».

Премьера прошла при переполненном зале.

Л. БОРИСОВА.

СОРЕВНОВАНИЕ – ЖИВОЕ ТВОРЧЕСТВО МАСС

НА ВЕРНОМ ПУТИ

Организация учебно-процесса в СГПТУ № 45 дает возможность широко использовать социалистическое соревнование, ведь это самое эффективное средство воспитания у наших учащихся коммунистического отношения к труду. Значительная доля учебного времени отводится практическим занятиям, где юноши и девушки приобретают глубокие знания, овладевают практическими навыками и изучают передовые методы труда по избранной профессии. Кроме того, они участвуют в производстве общественно-полезной продукции. Работая в учебных мастерских, наши воспитанники выполняют производственный план группы и в целом училища. Поэтому борьба за выполнение учебно-производственного плана, за выпуск продукции отличного качества, за экономию сырья и материалов, использование новейшей технологии и современных методов труда стали главным содержанием общеучилищного соревнования. Жизнь показала, что педагогический коллектив на правильном пути. Находясь на предвыпускной производственной практике, учащиеся активно включаются в общественно-трудовую жизнь предприятия и добиваются хороших результатов в соревновании.

Вот пример. С янва-

ри текущего года находится на предвыпускской практике на центральной обогатительной фабрике «Сибирь» группа № 33, мастер производственного обучения А. В. Рыжковой. Девушки постигают секреты профессионального мастерства аппарата углеобогащения. Так вот, этот коллектив одним из первых в училище и на базовом предприятии встал на ударную вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Учащиеся приняли повышенные обязательства и вызвали на соревнование девушек из группы № 34, которые также проходят практику на фабрике «Сибирь».

Из месяца в месяц коллектив группы № 33 занимал призовые места в общеучилищном и общефабричном соревновании. Жизнь показала, что педагогический коллектив на правильном пути. Находясь на предвыпускной производственной практике, учащиеся активно включаются в общественно-трудовую жизнь предприятия и добиваются хороших результатов в соревновании.

В. ГИПЛЕИН,
преподаватель
СГПТУ-45.

За достигнутые трудовые успехи на ленинской ударной вахте коллективу группы № 33 вручен в училище переходящий красный вымпел, а путевку выходного дня по Новокузнецку выделила фабрика «Сибирь».

Уделяется в училище большое внимание и гласности соревнования. На специальных стендах регулярно отражается ход выполнения принятых обязательств, отмечаются лучшие учащиеся и их учебно-производственные показатели. Победители вручаются переходящее Красное знамя, вымпелы, памятные подарки и путевки для посещения городов-героев и ленинских исторических мест. Так, например, за активное участие в соревновании учащийся О. Лушников награжден путевкой для поездки в город Москву на XXII Олимпийские игры. Во время летних каникул С. Семенюк посетил город Сумы, а учащиеся А. Заваруха, И. Юркова, С. Тарабанько, И. Депчова побывали в селе Шушенское. И таких примеров можно привести огромное количество. Словом, в СГПТУ-45 учащиеся не только приобретают профессиональные навыки, но и активно участвуют в соревновании.

И. ТАРАСОВ,
председатель
местного комитета.

ПЯТИЛЕТНИЙ – ДОСРОЧНО

В Осинниковском шахтостроительном управлении вот уже на протяжении многих лет передовые коллективы встречают день рождения Ильи с высокими производственными показателями. Так было и на этот раз.

Бригада каменщиков, возглавляет которую В. Чумаков, к знаменательной дате выполнила личную пятилетку. При плане 1 млн. 203 тысячи освоено средств на сумму 1 млн. 234 тысячи рублей. Коллектив уверенно шел к намеченной цели, и он ее достиг благодаря крепкой трудовой дисциплине, профессиональному мастерству и трудолюбию. Уделяется здесь большое внимание качеству выполненных работ и индивидуальному социальному соревнованию.

С опежением календаря

В счет августа 1981 года трудится бригада штукатуров - маляров РСУ быта, возглавляемую которую З. З. Яцура. Особенностью этого месяца было прошедшее Передовой коллектив брал обязательство достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения

В. И. Ленина. С поставленной задачей он успешно справился. Месячная программа выполнена на 164 процента, и бригада стала победителем ленинской ударной вахты. С опежением календаря работают работницы и в текущем месяце.

Трудовые успехи пе-



Нина Николаевна Першина трудится на Осинниковской колбасной фабрике более 24 лет. За это время на ее глазах крепло и набиралось сил родное предприятие. На смену физическому ручному труду пришли современная высокопроизводительная техника и оборудование. Кроме того, с каждым годом на фабрике все шире развивается соревнование, в котором ветеран труда Н. Н. Першина часто занимает призовые места.

НА СНИМКЕ: передовая работница Н. Н. Першина.

Фото А. Сокова.

рдовому коллективу достигает за счет высокого профессионального мастерства, сплоченности и внедрения передовых методов труда. Каждая работница старается трудиться с полной отдачей и рационально использует рабочее время.

Не забывает коллектив и о качестве выполняемых работ. В адрес бригады от заказчиков поступают только благодарности.

В. СТАРОДУБЦЕВА,
председатель
постройкома
РСУ быта.

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВЫХ

Порадовали своими апрельскими успехами горняки комсомольско-молодежного звена с шахты «Алардинская», возглавляет которое Василий Салмин. Месячная программа выполнена на 122 процента. Коллектив опередил своих соперников по соревнованию на приз Героя Социалистического Труда М. С. Плоцкого. Вот, что по этому поводу сказал звеньевой В. Салмин.

— Наш коллектив решил встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина хорошо производственными показателями. Горняки, взвесив свою возможность, на-

чали еще более рационально использовать рабочее время и трудились, как говорится, с полной отдачей. Это дало нам возможность перевыполнить месячную программу и выйти в лидеры соревнования. Сейчас у нас одна цель — достойно встретить свой профессиональный праздник День шахтера. Соревнование на приз Героя не только дисциплинирует коллектив, но и сплачивает его и помогает побеждать возникающие проблемы. Ведь на хочется быть в числе отстающих. Тем более, что мы защищаем горнякую честь родного предприятия в масштабах

Осинниковского рудника, и нам нельзя оставляться на достигнутом успехе.

У добывчиков звена В. Салмина серьезные соперники. К таким в первую очередь относятся комсомольско-молодежные коллектизы с шахты «Капитальная», возглавляют которые А. Гавричков, А. Деревянчуков и В. Шац. Они неоднократно занимали призовые места в соревновании и побеждают их нелегко. Вот на них-то и равняются добывчики В. Салмина.

А. ГОЛОВКО,
инструктор
ГК ВЛКСМ.

ЦЕНА БЕСПЕЧНОСТИ

На страницах городской газеты поднимался вопрос о том, почему отстает прежний лидер соревнования шахты «Шуштальская» комплексно-механизированная бригада, руководит которой В. К. Головачев. В корреспонденции «К сожалению, отстает» уже указывалось, что «монтаж комплекса в лаве 3-0 затянулся до 20 февраля». Причина серьезная, но на ней останавливаться не будут. Сделаю анализ трудовой деятельности коллектива с того момента, когда была сдана в эксплуатацию лава и горняки приступили к погашению образовавшейся задолженности по угледобыче.

Подработка лавы 2-0 «бис» привела к тому, что здесь происходит обрушение пород кровли, образуются купола, а межкрепь почти не движется. В то же время нельзя вести работы и в лаве 3-0. Для этого нужно, чтобы вышеназванная лава отошла на безопасное расстояние. Из-за просчетов руководителей шахты коллектив ежесуточно не выдает на гора по 1,5–2 тысячи тонн угля. Словом, с начала года добывчики седьмого недодали к плану более 26 тысяч тонн топлива. Государственный план выполнен всего на 68,7 процента.

Время показало, что при подготовке лав 3-0 и 2-0 «бис» были допущены инженерные просчеты и технические ошибки, из-за которых коллектив участка № 7 оказался в числе отстающих. Словом, лидеру соревнований только приходится вспоминать о былой трудовой славе.

После случившегося на шахте, наконец-то поняли, что первой нужно было готовить и пускать в эксплуатацию лаву 2-0 «бис», а не 3-0. Она была независимой от других пластов, а следовательно, и лав. Вот к чему привела беспечность. Какой уж здесь может вестись разговор с досрочным выполнением государственной программы.

Н. ДМИТРИЕВ,
горный инженер.

ДЛЯ ВАС, АВТОМОБИЛИСТЫ

Автотранспортные предприятия нашей страны постоянно совершенствуют организацию перевозок и повышают качество обслуживания населения.

Опытом работы делится М. А. Вайншток в книге «Организация городских автобусных перевозок». Автор рассматривает вопросы улучшения диспетчерского управления автобусами, пассажиропотоки на городских автобусных маршрутах, развитие бесконтакторского обслуживания, бригадный метод работы водителей.

Издательство Молдавской ССР выпустило «Справочник водителя автобуса» (авторы В. Козлов и В. Васильев), где приведены общие сведения и характеристики современных автобусов, основные неисправности и способы их устранения, техническое обслуживание узлов и агрегатов. Освещены вопросы организации пассажирских перевозок, обеспечения и повышения качества и культуры обслуживания населения автобусными перевозками.

В книге А. Н. Васильева и М. И. Фримштейна «Управление движением на автомобильных дорогах» рас-

смотрены методы создания систем управления движением от наиболее простых, применяемых на дорогах с низкой интенсивностью транспортных потоков, до систем автоматизированного управления движением на автомобильных магистралях. Описаны системы и технические средства для сбора информации о параметрах транспортного потока, транспортно-эксплуатационных характеристиках дорог и метеорологических условий. Книга рекомендуется работникам дорожных и автотранспортных организаций и органов Госавтоинспекции.

«Атлас автомобильных дорог СССР» предназначен для широкого круга читателей, особенно для водителей автомототранспорта и лиц, путешествующих на автомобиле по Советскому Союзу. В атласе дана классификация дорог, помещены таблицы расстояний между крупными населенными пунктами, схематические планы важнейших городов, дорожные знаки.

Все эти книги есть в магазине № 50.

К. БАЕВА,
продавец
магазина
№ 50.

ТЕЛЕВІДЕНИЕ

ЖИНО

23 МАЯ, ПЯТНИЦА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Тихий Дон». Художественный фильм. 3-я серия. 13.00 Играет лауреат международных конкурсов А. Наседкин (фортепиано). 13.30 Новости. 16.00 Новости. 16.20 «Человек на земле». Кинопрограмма. 17.05 «Учитель — урок музыки». 18.10 «Веселые старти». Кемерово. 18.55 «Пульс». Москва. 19.25 В гостях у сказки. «Синоптики колодец». 20.15 «Сегодня в мире». 20.35 «Умка ищет друга». Мультфильм. 20.45 Концерт. Кемерово. 21.30 «Земляки». Москва. 22.30 «Время». 23.00 Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Франции. В перерыве (23.45) — «Сегодня в мире». 00.45 — 01.00 Велогонка мира.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Кемерово. 18.25 Объявление. 18.30 «Что посещай...». Репортаж с весеннего поля. Москва. 18.55 «Подмосковные встречи». Кемерово. 19.25 «Архитекторы». Документальный телефильм. 19.55 «Поэт Валерий Миронов». Фильм-концерт. 20.25 «Солнечный город». Художественный фильм. 1-я серия. Москва. 21.23 «Леонид Мартынов». «Земная ноша». Премьера документального телефильма.

24 МАЯ, СУББОТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 10.40 «АБВГДейка». 11.10 «Для вас, родители!». 11.40 «Советы в жизнь». 12.10 «Москвичка». Телевизионный клуб. 13.25 Тираж «Спорктото». 13.40 «Круг чтения». 14.25 «Наш адрес — Советский Союз». 15.10 «Кладовая солнца». 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 «Один день циркового артиста». Премьера фильма-концерта с участием М. Запашного и Ю. Никулина. 17.15 «Очевидное-невероятное». 18.15 Встреча спортсменов олимпийцев с деятелями культуры г. Москвы. 19.25 Выступление по-

литического обозревателя Ю. А. Летунова. 19.55 Программа мультфильмов. 20.25 К 75-летию со дня рождения Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской и Государственных премий М. А. Шолохова. «Михаил Шолохов». Премьера документального фильма. 21.25 «Задача с тремя неизвестными». Премьера художественного фильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 Кинопанорама. 00.35 Велогонка мира. Финиш. 01.00—01.10 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Кемерово. 18.30 Для детей. Программа мультфильмов. 19.00 «Пульс». 19.30 «Солнечный город». Художественный фильм. 2-я серия. 20.35 К представлениям гастролем ГАБТа СССР в Кузбассе. Народные артисты СССР Е. Образцова и М. Плисецкая. 21.05 «ВАЗ». Заводы и люди». Документальный фильм. 21.35 «Этот день Победы...».

25 МАЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Кемерово. 8.00 «Кто из 16?». Москва. 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу». 12.30 «Здоровье». 13.15 «Утренняя почта». 13.45 «Пионерские старти». Документальный фильм. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музыкальный киоск». 15.30 «Адъютант его пре-восходительства». Художественный телефильм. 2-я серия. 17.00 «В нашем городе над Окой». Премьера документального телефильма. 17.30 «Ритмы Африки». Концерт. 18.00 «Клуб кино-путешествий». 19.00 Программа мультфильмов. 19.30 «Международная панорама». 20.15 «Народные мелодии». 20.25 «Сегодня — День химика». 20.40 «По вашим письмам». 21.25 «Задача с тремя неизвестными». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Театр и время». 00.05 — 00.15 Новости.

24 мая книжные магазины № 50 и 47 будут производить розыгрыши подлинки на собрание сочинений Мамина-Сибиряка в 6 томах.

24 мая с 8 часов утра в помещении ателье № 3 проводится традиционный день быта. Вниманию посетителей будет представлена демонстрация моделей и широкий ассортимент весенне-летних товаров: детские и женские головные уборы,

Закончился второй тур областного смотра-конкурса на лучшее исполнение музыкальных произведений. В нем участвовали аккордеонисты, баинисты, хороевые коллективы музыкальных школ.

Об этих событиях и пойдет речь. Когда мы приехали в г. Прокопьевск, там уже выступили наши соседи — калтанцы — дуэт баинов (преподаватели Е. Зайцев и А. Татаринов). Они заняли третье место. Мы поздравили коллег.

Уже первые выступления учащихся убедили нас, что борьба за призовое место будет нелегкой.

Один за другим выходили на сцену ребята. И вот очередь нашего баиниста Жени Калинина. Он сыграл уверенней, чем мы ожидали, и занял третье место. На душу стало спокойней. Женя Соломатин, аккордеонист калтанской музыкальной школы, оты-

грал программу безупречно. В итоге — второе место. Четыре произведения и сполнила наша Оля Олейник и тоже завоевала третье место. А у Иры Максимовой (баин) были сделаны неточности, помешавшие ей стать призером.

И вот главный конкурс — хор. Жюри наш хор характеризовало так: «Хор на профессиональной основе... Дети чувствуют хороместера передавались хору, она была увлечена искусством, она была творцом и властелином коллектива. И успех пришел. В зале скандировали: «Браво!». А Эльвира Николаевна не верилось. Потом, уже в комнате за сценой, она переспрашивала: «Правда ли, так хорошо звучал хор? Она нуждалась в ласковой человеческой поддержке. И мы все поздравили ее. Наши девочки очень любят Эльвиру Николаевну, а заслужить любовь детей может лишь тот, кто способен платить так же любовью.

Наш хор уступил лишь кемеровчанам. Это было достойное достижение. Выступление его было поистине вдохновенным. И это покорило зал.

Сколько же надо было вложить труда, умения, любви, чтобы достичь всего этого! Вспоминаются советы жюри: «Доро-

жите хороместером, она прекрасно знает свое дело». Это о нашей Эльвире Николаевне Масютенко.

Память возвращаюсь в зал, где выступал хор. Только что на сцене страсть, энергия хороместера передавались хору, она была увлечена искусством, она была творцом и властелином коллектива. И успех пришел. В зале скандировали: «Браво!». А Эльвира Николаевна не верилось. Потом, уже в комнате за сценой, она переспрашивала: «Правда ли, так хорошо звучал хор? Она нуждалась в ласковой человеческой поддержке. И мы все поздравили ее. Наши девочки очень любят Эльвиру Николаевну, а заслужить любовь детей может лишь тот, кто способен платить так же любовью.

Конкурс позади. Ему предшествовали многочис-

ленные заботы и волнения на протяжении года. Тут и выбор репертуара, который должен был отвечать условиям конкурса, возможностям хора, быть интересным, содействовать росту коллектива. Тут и хлопоты об единой форме. И репетиции. Репетиции без выходных. И огорчения (на кануне выступления и девочки, и хороместер чувствовали, что одно произведение никак «не идет»).

Но несмотря ни на что, в конкурсах надо участвовать. Конкурсы надо слушать молодым и немолодым музыкантам. Польза от этого велика: на конкурсах мы слышим все лучшее, чего достигают дети со своими учителями. Истинная авторитетная оценка дается только на конкурсах.

М. МАТРЕНИН,
преподаватель
музыкальной
школы № 20.

ШКОЛА ДРУЖБЫ И ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА



Иваново. Родным домом стала для многих детей находились в подполье или томились в тюремных застенках в капиталистических странах. Рабочие из многих городов Советского Союза перечислили личные сбережения на обучении и коммунистическом воспитании учащихся орденом Дружбы народов.

Полвека назад группа иваново-вознесенских большевиков предложила создать интернат для ма-

лышей, родители которых находились в подполье или томились в тюремных застенках в капиталистических странах. Рабочие из многих городов Советского Союза перечислили личные сбережения на обучении и коммунистическом воспитании учащихся орденом Дружбы народов.

В настоящее время в школе обучаются около трехсот мальчиков и девочек из 22 стран.

На снимке: учительница Анна Михайловна Капитонова занимается математикой со своими воспитанниками из Замбии и Чили.

**Фото И. Дынина.
(Фотохроника ТАСС).**

**Зам. редактора
Н. Г. КУРБАТОВ.**

Продается мотоцикл «ИЖ-Юпитер-2К» с коляской. Обращаться по адресу: переулок Зеленый, 15 (р-н пивзавода).

Продается мотоцикл «Урал-2М63». Обращаться по адресу: ул. Котовского, 35.

Продается мичуринский участок в районе Березовой гривы, возле турбазы «Высокая». Обращаться по адресу: ул. Победы, 38-25.

Коллектив кирпичного завода выражает искреннее соболезнование В. Г. Шевченко по поводу смерти ее отца **ТРУШНИКА** Георгия Матвеевича

Коллектив детского сада № 8 выражает соболезнование воспитателю Л. А. Бурнашовой по поводу смерти ее матери **АНТИПОНОЙ** Марии Ивановны

Коллектив работников экономической службы и бухгалтерии шахты «Капитальная» извещает о смерти старейшего работника шахты **ЯКОВЛЕВА** Ивана Александровича и выражает глубокое соболезнование его до-чери, бухгалтеру материального отдела А. И. Яковлевой.

Дирекция, партком профком шахты «Капитальная» с глубоким прискорбием извещают о смерти ветерана Великой Отечественной войны и труда, бывшего начальника ОТК шахты **ЮЖИКОВА** Александра Демьяновича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Тираж 23 000.
Зак. № 3730.